

О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством

(Скопичев)

запущены в настоящее время экономические вопросы, в частности такой важной задачей является вопрос, как материально-техническое снабжение предприятий и строит.

Перестройка управления окажет положительное влияние на развитие науки и техники, ускорит успехи и специалистов разных областей знаний для более эффективного обслуживания промышленности и строительства, укрепит территориально-распределенную научную сеть, объединившие научные институты, высших и средних учебных заведений.

Осуществление перестройки управления промышленностью и строительством обеспечит дальнейшее укрепление демократического централизма в плановом начале в руководстве народным хозяйством страны.

В. Ленин неоднократно подчеркивал, что при осуществлении централизованного руководства со стороны Советского государства и Коммунистической партии социалистическим строительством необходимо широко привлекать местные органы к решению хозяйственных вопросов. Отсутствие на местах органов управления работами различных ведомств — писал В. И. Ленин, — одно из больших зол, препятствующих хозяйственному строительству. Надо обратить на этот вопрос громадное внимание. На местах, даже в массам рабочих и крестьян, эти недостатки виднее, и места все должны выработать — путем обмена опытом — свои органы управления. Эти органы недостатками (Сот., т. 3, стр. 364—365).

При новой структуре управления хозяйством будут созданы лучшие условия для ведения широких работ в различных, инженерно-технической интеллигенции и других слоев общества к активной

деятельности в управлении предприятиями, отраслями народного хозяйства. Перестройка руководства промышленностью и строительством еще полнее раскроет возможности деятельности творческого участия в типовых хозяйственных планах партийных, советских, профессиональных и комсомольских организаций.

Управление промышленностью по территориально-распределенным экономическим районам позволит глубже использовать местные ресурсы для развития промышленного производства, Корректируя специализацию и кооперацию производства, шире использовать местные источники как для роста объема промышленного производства, так и для удовлетворения местных нужд населения работами промышленных предприятий.

Учитывая значительно возросший уровень развития производственных сил в различных республиках и автономных областях и то, что на местах выросло партийное, советское, хозяйственное, инженерно-техническое и профессорско-педагогическое кадры, ЦК КПСЗ (Ленинградского Комитета Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Считать необходимым усилить мероприятия по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью и строительством, чтобы привести их в соответствие с задачами и требованиями народного хозяйства на современном этапе развития. 2. Усилить внимание и участие руководства в экономических районах, расширение прав союзных и автономных республик, повышение роли местных партийных и советских организаций, а также профсоюзов и других общественных организаций в деле

хозяйственного строительства, более широкого вовлечения в управление производством.

Учитывая, что существование формы управления промышленностью и строительством через специализированные институты приводит к созданию ведомственных барьеров, которые мешают в полной мере использовать огромные резервы и возможности народной экономики, а также не позволяют совместно и оперативно руководить предприятиями и стройками, следует вместо этих форм выработать такие формы управления хозяйственным строительством, при которых более полно сочетались бы конкретное и оперативное руководство по экономическим районам со стратегическим централизованным началом и масштабах страны.

2. Поручить Президиуму ЦК КПСЗ и Совету Министров СССР выработать конкретные предложения по перестройке управления промышленностью и строительством в указанном направлении и, учитывая большое государственное значение этого вопроса, внести его на рассмотрение Верховного Совета СССР.

При разработке практических мероприятий предусматривать необходимость повышения роли Госплана в планировании и руководстве народным хозяйством страны, перестройки работы Госкомэкономстата; повысить уровень инженерно-технического руководства промышленностью и строительством и проведение правительственной работы Госплана в общественных организациях; наметить и осуществлять следующие мероприятия: повышение роли финансовых органов в деле финансирования и мобилизации средств для обеспечения дальнейшего роста народного хозяйства; обеспечение контроля за соблюдением общегосударственных интересов и государственной дисциплины; учу-

ждение работы органов государственного контроля в центре и на местах, а также дальнейшее укрепление всей системы государственной статистики.

Верхнее управление и передислокацию начало в развитии народного хозяйства страны, необходимо коренным образом перестроить работу Госплана СССР, чтобы в своей деятельности он опирался на органы создания в экономических районах, своевременно вносил бы дальнейшие перспективные в

прос на рассмотрение в Президиум ЦК КПСЗ. Руководствуя генеральной линией партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии, как основы для дальнейшего подъема народного хозяйства, укрепление и развитие страны, имеющие ее оборонное значение и безусловного роста материальной благосостояния народа, Госплан должен направлять свои усилия на привлечение максимальное размещение народного промышленного, пропорциональное развитие всех ее отраслей, специализацию и кооперацию, исходя из конкретных условий развития промышленности отдельных районов, наличия исторического и культурного опыта, сложившейся специализации районов в перспектив их развития.

Необходимо перестроить работу Госкомэкономстата, упорядочить его структуру и сделать ее менее громоздкой; Госкомэкономстат не должен выполнять работу Госплана в других органах, не должна выполняться и функция административного управления, ее обязанность наружу с текущими планированными мероприятиями работы органов управления экономических районов в исполнении годовых планов.

В целях обеспечения постоянного технического прогресса

в развитии народного хозяйства иметь в виду создание специального органа при Правительстве СССР; задача этого органа должна будет состоять в том, чтобы следить за развитием и уровнем развития техники как внутри страны, так и за рубежом, глубоко изучать все новое, передовое в технике, разрабатывать и вносить на рассмотрение Правительства рекомендации по дальнейшему совершенствованию техники и осуществлять ряд других мероприятий.

Организацию управления промышленностью и народным хозяйством потребует коренной перестройки содержания и методов работы по осуществлению государственного контроля. Необходимо, чтобы работа по контролю была сосредоточена в экономических районах с тем, чтобы на местах выявлялись и устранялись недостатки в деятельности административного и хозяйственного аппарата, органы Госконтроля как в центре, так и на местах во всей своей работе должны опираться на широкие массы трудящихся.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза считает, что перестройка управления промышленностью и строительством приведет к дальнейшему укреплению ленинского принципа демократического централизма в хозяйственном строительстве. Это позволит шире использовать огромные резервы для нового мощного подъема социалистического строительства. Развитие широты протора развитию производительных сил страны, позволит полнее использовать огромные резервы для нового мощного подъема социалистического строительства. Развитие широты протора развитию производительных сил страны, позволит полнее использовать огромные резервы для нового мощного подъема социалистического строительства. Развитие широты протора развитию производительных сил страны, позволит полнее использовать огромные резервы для нового мощного подъема социалистического строительства.

Трибуна передового опыта

За годовой удой в 4500 литров

Хороших результатов можно достичь каждый доярка и каждый отеловек, если они с душой относятся к порученной делу, умеют использовать и внедрять у себя на ферме все новое, передовое, достигнутое передовиками, участками Восточной сельскохозяйственной зоны. Это и показала на себе. Прежде у меня не было достоянного опыта работы в животноводстве. Но после того, как уже пошла работать на ферму дояркой, пришлось ознакомиться с условиями содержания скота в колхозе «Большевки». Прочитала немало книг по раздоям коров и брошюр участником ВСАВ.

Группа в 11 коров, которую приняла 15 ноября прошлого года, вот что представляла из себя: «Незданка», «Марья» давали молока по 8 литров в сутки, «Цитлик», «Ядвигу» давали один раз,

сутили и получали по четыре литра, три коровы давали по 12 литров молока, а остальные коровы — по 5 литров. Все коровы молодые, высокопродуктивные арловской и холмогорской породы, переведенные на отел в разные годы. Все эти коровы были куплены в Поддережово.

У меня установлен такой порядок. Свой рабочий день начинаю с 4 часов утра. Головаю коров в утренней дойке. Две коровы, подлежащие доению, доюю каждую. Доюю начинаю в 5 часов. В восемь часов довожу трехдневные коровы чистой водой и произвожу чистку коров и стойл.

Второй район у нас разделен и рассчитан на возможности колхоза. Составляется он отдельно для каждой коровы по ее продуктивности и весу. В утренней дойке каждая 4 килограмма сена или клевера, от 3 до 5

килограммов концентратов в раздоявном ялке. Коровы «Ядвига-2», «Юлька», «Незданка», «Марья» — даю еще сейчас от 20 до 32 литров в сутки, получают дополнительно по 2—3 килограмма комбикорма.

С 12 часов сена раздояю коров: сена по 2—3 килограмма и от 3 до 10 килограмм картофеля в сыром виде или пропущенного через кормоизмельчатель. Дневная дойка начинается в 1 час дня. Дояю до 4 часов в сутки. Делать прогулки коров по двору по 15—20 минут, хотя и нерегулярно.

Вечерний район состоит из 2—3 килограммов сена и 2—4 килограммов концентратов. Сено даю в раздоявном ялке и в ялоке или труде коров.

В 9 часов вечера приступаю к вечерней дойке. Перед каждой дойкой обязательно чистю вымяшки, мою их мылом и холодной водой.

Коровы, которые дают от 20 до 30 литров в сутки,

доится четыре раза, а свыше 30 литров — пять раз в день.

В результате этого мне удалось довести средний надой молока от коров до 14 литров, а за период с 15 ноября 1956 года по 15 февраля текущего года получить 4500 литров или по 353 литра на каждую.

Мой труд, мой старание не пропал даром! Поэтому я решила перестроить свой быт, избавиться от сторуки уединения, а именно: бороться за надой в текущем хозяйственном году по 4500 литров на каждую корову, вместо принятых ранее по области 3500—4000 литров. Это мой цель и это я добьюсь.

Труд доярки — нелегкий труд, но почетный и нужный для подъема колхозного животноводства. За него надо бороться. Например, мне в январе начислено 180 трудодней, 416 рублей деньгами и 50 литров молока можно получить по дополнительной оплате.

А. Домогава, доярка колхоза «Коммунар».

Уажививо За телатами

Я хочу рассказать о том, как начала свою трудовую деятельность Оксочка 7 классов, решив поступить работать в колхоз «Зарянка» в качестве доярки. На работу меняю пошла, как порекомендовали родители, ушла из города. Когда возвратилась домой, выяснила в колхозе условия работы. Я была больше вникала в дела колхоза и вот решила выйти на животноводческую ферму.

Работа скота телатницей, уже приняла к своим обязанностям. До этого не так много телатничества в колхозе. В первую неделю скармливали по 3500 килограммов молока, 25 килограммов отрубей, 25 килограммов колбасы и 5 килограммов концентратов. Поддерживала в телатничестве порядок. Каждый день проверяла скот. За него надо бороться. Например, мне в январе начислено 180 трудодней, 416 рублей деньгами и 50 литров молока можно получить по дополнительной оплате.

С. Шарьков, доярка колхоза «Зарянка».

